
  

VERBALE DEL 17 OTTOBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 17 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1393417 del 02/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. 

Alle ore 10:00 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Marchese, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Guaresi e Orilia. Verificata la validità del 

quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.   

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Alle ore 10:05 il Presidente Greco e il consigliere Scarlata escono per recarsi alla personale. Presiede il 

Vice Presidente Savoca. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana, e delle OO.PP. e dell’Attuazione delle 

Politiche di Coesione – Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Trasmissione Delibera 

esecutiva Mozione n. 215 del 26/08/2019 “Installazione semaforo pedonale a chiamata in via Messina 

Marine civ. 624”; 

nota pervenuta dall’Ufficio Innovazione avente per oggetto: Nuova dotazione di telefonia mobile Consiglieri 

Comunale e Presidenti di Circoscrizione; 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana, e delle OO.PP. Servizio Infrastrutture e 

Servizi a Rete – U.O. Infrastrutture per la viabilità avente per oggetto: Anomalia: dissesto area pedonale ai 

civici 312, 314 di via Sperone ed al civ. 22 di via G. Di Pasquale. 

Durante la lettura delle note alle ore 10:15 entra il consigliere Guaresi e alle ore 10:30 entra il 

consigliere Orilia.  

Il consigliere Orilia chiede che al più presto venga formata la commissione Mare e Costa in quanto tanti altri 

si appropriano della visibilità che spetta al Consiglio. 

Il Consigliere Marchese desidera che ci sia un supervisore presente quando le ditta appaltatrici fanno dei 

lavori sulle strade del territorio, in quanto succede spesso che fanno dei danni. A tal proposito comunica di 

essersi recato all’AMG in quanto la via XXVII Maggio e parte di Corso dei Mille sono al buio. I tecnici 

dell’AMG hanno risposto che il danno è stato causato dalla ditta che si è occupata degli scavi della fibra 

ottica che hanno tranciato i cavi dell’illuminazione. E’ necessaria la presenza di un supervisore durante 

questi lavori per evitare che si verifichino danni erariali alle casse comunali e disagi ai cittadini. 

Anche il consigliere Guaresi comunica che ha denunciato una ditta appaltatrice per aver devastato alcune 

strade del territorio. È pervenuta una risposta che comunicava che queste ditte hanno l’obbligo di pagare i 

danni e riparare ciò che danneggiano. A tal proposito cita una problematica verificatasi in via Antiochia. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Marchese e 

Orilia e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione prot. n. 51935 del 23.01.2019 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione a firma dello stesso consigliere avente per oggetto: Potatura alberi “Pini” in 

via Messina Marine di fronte il civico 763/765/767 e il consigliere la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:40. Risultano assenti 

alla votazione il consigliere Scarlata e il Presidente Greco.Alle ore 10:42 escono i consiglieri Cardella, 

Marchese, Serio e Viscuso pertanto mancando il quorum strutturale il Presidente sospende la seduta 

rinviandola all’indomani in prosecuzione.                                                                                                                 
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